



来精心改造的防空洞， 做“夏日悠享客”

■ 通讯员 凌意

这几天，城市的每一个角落都弥漫着热浪的气息。然而，在这个被高温笼罩的季节里，曙光路97号避暑纳凉点——一处经过精心改造的防空洞，已悄然向居民们敞开了怀抱，化身居民们心中的“夏日悠享空间”。

休闲娱乐两不误，洞内生活多姿多彩

走进这处被重新赋予生命的防空洞，一股凉爽的微风迎面扑来，瞬间驱散了外界的酷热与烦躁。居民们纷纷赞叹：“这防空洞真是咱们夏天的救命稻草啊！外面热得像蒸笼，里面却凉快得像秋天。”老李伯更是笑得合不拢嘴：“以前只知道防空洞能防身，没想到现在还能避暑，真是一举两得的好事！”

在曙光路97号避暑纳凉点内，居民们不仅享受到了难得的凉爽，还找到了各自的乐趣所在。几位大爷大妈围坐一圈，兴致勃勃地打着牌，不时传来阵阵欢声笑语；另一边，几位叔叔伯伯则戴着老花镜，专注地看着报纸，偶尔还会就某个新闻热点展开讨论，气氛温馨而和谐。更有细心之人发现，防空洞内还设置了通风换气系统，确保空气流通，让人倍感舒适。

贴心服务暖人心，独居老人也欢畅

此次曙光路97号避暑纳凉点的开放，还特别吸引了20多位独居、空巢老人的关注。他们或是因为年岁已高，难以承受酷暑的煎熬；或是因为子女不在身边，无人照顾。防空洞的开放，无疑为他们提供了一个理想的避暑之地。

其间，社区工作人员加大巡查力度，不仅有序维护防空洞的治安，确保每位居民的安全，还定期检查消防安全设施，让老人们在这里住得安心、舒心。此外，防空洞内还配备了免费饮水机，让居民们在享受清凉的同时，也能随时补充水分，保持身体健康。

在这个充满温情的夏日里，“来曙光路97号避暑纳凉点做夏日悠享客”不仅是一句口号，更是一种生活态度的体现。防空洞的华丽转身，不仅为居民们提供了一个避暑的好去处，更搭建了一个邻里间交流互动的平台。

在这里，每个人都能找到属于自己的那份宁静与快乐，共同编织着属于夏天的美好时光。



来“夏日绿洲”， 邂逅清凉、知识与欢乐

■ 记者 诸葛曾晓 通讯员 章晓亮 张海杭

随着炎炎夏日到来，寻找一处既能避暑又能充实心灵的休闲场所成为都市人的共同愿望。在西湖区文新街道阳光社区，一家独特的城市书房——阳光书房，正悄然成为周边居民及游客的夏日绿洲，融合了阅读、美食与自然之美，为这个夏天带来一抹清凉与书香。

阳光书房坐落于文新街道核心地带，藏书丰富，涵盖了文学、艺术、科技、历史等多个领域，满足不同年龄层读者的需求。

步入书房，映入眼帘的是整齐排列的书架，每一本书都像在静静地诉说着故事，等待着与读者的邂逅。宽敞明亮的阅读区域，配以舒适的座椅，营造出静谧的阅读氛围，是夏日避暑的理想选择。

除了丰富的书籍资源，阳光书房还特别引入了手作咖啡和烘焙面包，为读者提供味觉上的享受。一杯精心调制的咖啡，一块新鲜出炉的面包，足以让疲惫的心灵得到慰藉。

“最近放暑假了，我就常常带着孩子来这里，一边品味香醇的咖啡，一边沉浸在书海之中，体验一种慢生活的节奏，很是惬意。”居民徐女士说。

阳光书房外，一片生机盎然的小花园正静静绽放。绣球花以其绚烂的色彩点缀其间，吸引着蝴蝶与蜜蜂的光顾，也为书房增添了几分田园诗般的景致。

“我们希望读者在阅读之余，可以漫步于花园之中，感受微风拂面，聆听鸟鸣虫吟，体验一份难得的宁静与和谐。”阳光书房相关负责人说。

在这个快节奏的时代，阳光书房为市民提供了一个远离喧嚣、回归内心的避风港。不论是渴望知识的求学者，还是寻求片刻宁静的都市人，都能在这里找到属于自己的那份安宁。

这里不仅是文新街道的一张文化名片，更是一个连接人与自然、人与知识的桥梁。一起走进阳光书房，开启一段充满书香、咖啡香与自然气息的夏日之旅吧！

文新街道有个家门口的社区幸福荟空间，也安排了满满的夏日课程表，满足了附近居民消暑畅想的。

走进文新街道德加社区幸福荟民生综合体，一股清凉的微风迎面而来，一旁还有无障碍设施和设备方便居民出入。温度适宜的教室内，91岁的居民高思信正在教孩子们做手工。

“之前每年一到夏天，我都会到莫干山去避暑。今年家门口的幸福荟建好了，又近又凉快，我就打算这个夏天在

家门口，给辖区的孩子们开展几期手工课，丰富下他们的暑期生活。”高思信说。

不仅有手工课，幸福荟中还有一老一小桥牌、红色观影、便民服务、HRV智能健康检测和心内科主任专家义诊等活动，工作人员会提前安排好每月的活动，发给居民选择。“我经常买个菜，顺道就来这里做做理疗，不同时间有不同的活动，放电影就带孙子来看看，内容很丰富。”宋阿姨说。

德加社区幸福荟民生综合体总面积2600多平方米，内设老年大学、健康小屋、康复训练室、生活护理区、多功能活动室、影音室、书画室、阅览室、手工室、棋牌室、理发助浴室、幸福驿站、心理咨询室、日托照护室等，于2023年末落成后一直对外开放。

“‘打造十五分钟便利生活圈’不仅是一句口号，更是一种责任的体现。”德加社区相关负责人说。如今，这个家门口的幸福荟已真正成为大家心中的“幸福空间”，搭建了一个邻里间交流互动的平台，也给附近居民在炎炎夏日带来一丝清凉。

